

现场采访“挡刀女孩”崔译文,听海曙警察叔叔说安全 “小候鸟”迎来一堂安全教育课

“终于见到帮同学挡刀的崔译文姐姐了!我还拿到了她的签名,姐姐比电视里看到的更亲切。”6岁的“小候鸟”郑玩冰开心极了。

7月30日,快乐大篷车活动驶向第八站,“挡刀女孩”崔译文与“小候鸟”面对面交流。此外,海曙公安分局的民警们带领孩子参观了警营,讲述了夏季防溺水的安全教育。

□记者 朱琳 薛曹盛
摄影记者 崔引



崔译文和“小候鸟”互动。

鼓励他们“做最好的自己” 崔译文贴心送上明信片

虽然平日里大大咧咧,崔译文是个很暖心的女孩,为了这场活动,她给每个“小候鸟”送上了一张亲笔签名的明信片。

卡片上写着“做最好的自己,不忘初心”,还留下了自己Q版的自画像和签名。

拿到贺卡,马语歆有些小激动,小心翼翼地夹在书本里,放进了书包。“我本来想找姐姐签个名,没想到这个愿望真的实现了。”

崔译文告诉记者,这是头一天晚上她熬夜给孩子们写的。“好好学习、天天向上”这样的话,可能有太多的人对他们说了,我就想让他们做最好的自己。”熟悉崔译文的朋友都知道,她的个性签名一直都是——“做最好的自己”。

“这些孩子大多缺少父母的陪伴,更需要整个社会的关爱。”说起来,崔译文对“小候鸟”这个群体有特别的感情,去年暑假的两个月时间,她就和同学一起当志愿者,给奉化一企业50多个“小候鸟”开暑期班,陪孩子们写作业、做游戏。她说,如果有时间,她愿意多参加本报的公益活动,力所能及地去陪伴这些孩子。

遭遇危险要报警 民警叔叔上安全课

跟崔译文一样,对于年龄尚小且没有制服歹徒经验的“小候鸟”们,民警的态度是——遭遇危险时,孩子们务必在保证自己安全的情况下,试图跑到人群聚集处,向外发出信号、寻求帮助。

在活动尾声,民警叔叔为“小候鸟”们做了必要的安全教育和夏季防溺水小贴士。“小朋友们,你们也看到了,警察叔叔在面对歹徒时,都需要穿着铠甲,带着防暴盾牌处理危机,所以呀,你们在这个年纪是不具备和歹徒对抗的条件!最后,叔叔要给大家送上4个应急电话,一旦遭遇危险,你们一定要想办法拨打。”

119火警、110匪警、120急救、122交通事故报警,“对,记住这4个号码,跟牢大人,不要随意出门做危险的事情,听清楚了吗?”

伴随着警察叔叔的结束语,“小候鸟”们齐声应下的一句“听清楚了”为本站活动画上了圆满的句号。

活动结束后,孩子们和工作人员在海曙公安分局巡特警大队吃上了香喷喷的午餐,在此特别鸣谢华润万家浙东公司和旺旺集团准备的零食大礼包,以及宁波人保财险为“小候鸟”的每一站活动保驾护航。

摸了警营的枪支 对警察的职业更加钦佩

昨天一大早,30来名“小候鸟”来到了海曙公安分局巡特警大队。“这个是冲锋枪吗?我可以玩一下吗?”刚进大厅,小家伙们便瞧见了展示桌上的各式枪支、器械,天生对枪支有着好奇心的男孩们,忍不住向警察叔叔要“福利”。

上午9点40分许,孩子们换好衣服排好队后,在巡特警大队处突防暴中队中队长林宁的带领下,活动正式开始。

“这是64式手枪,叔叔们在穿便衣执行任务时会常用,因为它很便携。”

“边上的这把92式手枪,它能装15发子弹,持握时非常贴合我们的手型,威力相对大一些……”

在介绍完狙击步枪、冲锋枪、防弹衣、小圆盾等器械后,林队长让“小候鸟”们排队接触这些枪支。

和想象中的完全不同,一开始迫不及待持枪的男孩们,瞬间感受到了枪支的“威力”——“哇,怎么这么重啊?看警察叔叔拿着好轻松,这狙击步枪我拿不动……”

“我也是,叔叔说还没上弹夹呢,他们在执行任务时还得拿一些盾牌护身,这得有多重?警察叔叔好不容易呀!”体会到了警察叔叔的不容易,他们对这份职业有了更多的理解和钦佩。

随后,林队长带着“小候鸟”们观看了针对个人极端暴力事件处置的警务技能训练。眼看着行为迅速又精准的特警叔叔们,“小候鸟”们满心钦佩,笑称:“叔叔好棒!这就结束了吗?还没看过瘾呢!”

化身小记者 现场采访“挡刀女孩”

参观完警营后,孩子们见到了一位特殊的嘉宾——“挡刀女孩”崔译文,她一身休闲装,扎了个丸子头。

活动开场前,主持人特意考了考“小候鸟”：“你们知道‘挡刀女孩’崔译文吗?”让人意外的是,台下竟有五六双小手举得高高的。

“我在网上看到了很多崔译文姐姐的报道,她真的很让人敬佩。”13岁的马语歆满脸崇拜,听说这次活动邀请了崔译文,她特意上网去搜相关新闻。

为了让孩子们对“挡刀女孩”的故事有更多的了解,现场播放了央视《面对面》栏目的专题片,还原了整个事发过程。当听到“身中8刀”“冲上去”这些关键词时,孩子们都睁大了眼睛,一脸的不可思议状。

看完视频,很多孩子对眼前这位瘦瘦高高的小姐姐充满了好奇,大家化身记者,提问不断。

“姐姐,你怎么会有这么大的勇气冲上去?”马语歆一脸认真地问。

“其实,当时我也没有想那么多。事发突然,身体比大脑做出了更快的反应。”说着,崔译文话锋一转,“你们都太小了,遇到危险的事,首先要拨打110报警,如果没有手机,就要寻求帮助。”

“姐姐,现在大家都叫你‘挡刀女孩’,你喜欢别人这么叫你吗?”

“姐姐,身中8刀,你当时疼吗?”

“姐姐,你现在身体好吗?”

小朋友们都特别关心崔译文,问题一个接着一个,现场气氛热烈。



看警察叔叔演示。

“微心愿”征集活动正进行 50个名额手快者先得

快乐大篷车的报名仍在继续,同时,“小候鸟”的“微心愿”征集活动也在展开,如果你有特别想得到的礼物,欢迎拨打我们的报名热线,或通过“甬上伴公汀”留言,告诉我们你的心愿(暂定50个名额,手快者先得)!

●报名方式:

一、热线电话报名:0574-87682611

二、微信报名:扫二维码关注都市报系时政部官方微信号“甬上伴公汀”,然后在公众号对话框里输入关键词“小候鸟”,随即在跳出的链接内留言,留言内容包括“小候鸟”的姓名、年龄、籍贯、宁波的家庭住址,以及家长的姓名、联系方式。



“小候鸟”体验枪支设备。